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ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,

sluneční paprsky a rozkvetlé stromy 

potvrzují, že zima konečně skončila. 

Myslím, že se dlouhé podmračené 

počasí podepsalo i na náladě kaž-

dého z nás, a to už vůbec nemluvím 

o turbulencích ve vrcholné politice. 

Naštěstí v Třinci řešíme problémy 

každodenního života bez politických 

taškařic a naším společným cílem je, 

aby se v Třinci dobře žilo, město se 

rozvíjelo a dodržovala se pravidla 

a zákony.

Už potřetí jsme se zapojili do pro-

jektu „Ukliďme svět, ukliďme Česko“. 

Moc bych si přála, aby to nebylo jen 

jednorázově při této příležitosti, 

ale aby si každý z nás kolem sebe 

občas uklidil; Třinec pak hned bude 

pěknější. Letošní benefiční koncert 

Václava Neckáře potvrdil, že v Třinci 

jsou srdcaři, a zcela zaplněný evange-

lický kostel ukázal, že když jde o dob-

rou věc, Třinečané jdou do toho. A to 

platí všeobecně: výsledky přicházejí, 

pokud vložíme nejen píli a úsilí, ale 

i srdce. Netýká se to přitom jen bene-

fičních projektů, sportu či podnikání, 

ale i komunální politiky.

Blíží se léto a s ním i pestrá nabídka 

kulturních a sportovních akcí v našem 

městě. Třešničkou na dortu bude 

mistrovství republiky žen a mužů 

v atletice, které tentokrát nebude 

probíhat pouze na stadionu, ale 

i v centru města 

na náměstí T. G. 

Masaryka.

P ř e j i  V á m 

krásné slunečné 

dny.

Věra Palkovská

S
taré plechovky, PET láhve, igeli-

tové sáčky, ale i staré pneumatiky 

a další pohozené odpadky posbí-

rali dobrovolníci, kteří se v dubnu 

v Třinci zapojili do celorepublikové 

akce Ukliďme svět, ukliďme Česko. 

Díky jejich iniciativě prošlo jarní očis-

tou nejen centrum města, ale také pří-

městské části. Přičiněním dobrovolníků 

z různých zájmových skupin, občan-

ských sdružení a osadních výborů se 

ulevilo od odpadků některým lokalitám 

v Neborech, Oldřichovicích, Gutech, 

na Borku, v Tyře, Konské, na Karpentné 

nebo v Dolní Líštné. Do jarního úklidu 

se zapojili i žáci a studenti, díky jejichž 

práci prokouklo také okolí třineckých 

základních a středních škol. 

„Velmi si vážím aktivit y všech 

dobrovolníků. Těší mě, že se v Třinci 

najde stále hodně lidí, kterým není lho-

stejné, jak ulice našeho města vypadají, 

a kterým není zatěžko sehnout se pro 

odhozený papírek. Děkuji, že do toho šli 

s námi,“ řekla starostka Věra Palkovská.

S igelitovými pytli vyrazilo do ulic 

i zhruba šedesát zaměstnanců měst-

ského úřadu v čele s vedením města, 

kteří se ve svém volném čase pustili 

do sběru odpadků na veřejných pro-

stranstvích v centru Třince. 

pokračování článku na str. 2 >> 

Dobrovolníci pomohli 
Třinci k jarní očistě
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>> pokračování článku ze str. 1 

Jejich cí lem bylo Staré Město, 

pr om e n á d n í  c h o d n í k  n a  u l i c i 

Jablunkovské, náměstí T. G. Masaryka, 

svahy na Palackého ulici, břehy Olše, 

ale i kanadský les. Sedmi pracovním 

skupinám se podařilo sesbírat 46 pytlů 

odpadků. Mezi pohozenými věcmi se 

objevil například i nefunkční mobil, 

spodní prádlo, léky a nespočet lahví 

od alkoholu. Nejbizarnějším nálezem 

byla sbírka medailí, pohozená v křoví 

na náměstí Svobody. Pokud ji někdo 

postrádá, najde ji na městském úřadě 

na agendě ztrát a nálezů. 

Do úklidu se mohl v průběhu dubna 

či května zapojit každý, komu není lho-

stejné prostředí, ve kterém žije. Stačilo 

si vytipovat místo, které by stálo za to 

uklidit, a vrhnout se do práce. Plastové 

pytle si lidé mohli vyzvednout na odboru 

životního prostředí, kde bylo možné 

si dohodnout i přistavení bikranů. 

Celkově si lidé v rámci akce Ukliďme 

svět, ukliďme Česko vyzvedli na odboru 

životního prostředí 537 černých igelito-

vých pytlů na odpad. (šs)

M
ěstu Třinec se v poslední 

době podař i lo z ískat tř i 

několikamilionové dotace, 

které podpoří výstavbu parkovacího 

domu pro kola, rekonstrukci 26 auto-

busových zastávek MHD na tzv. chytré 

zastávky a výstavbu lávky pro pěší přes 

silnici I/11 v Neborech na Dušinci. 

S projekty, které se díky dotacím poda-

řilo nebo brzy podaří zrealizovat, se 

na svém dubnovém zasedání seznámili 

zastupitelé města Třince. 

Nová přechodová lávka pro pěší 

v Neborech je od března letošního 

roku na svém místě a první chodci by 

se po ní podle všech předpokladů měli 

projít v červnu. Na přechodovou lávku 

a navazující chodník pro pěší se městu 

podařilo získat dotaci ze Státního 

fondu dopravní infrastruktury ve výši 

zhruba 15 milionů korun; vlastní podíl 

města činí 2,6 milionu korun. 

Lávka měla být původně vybudo-

vána v rámci stavby obchvatu Třince, 

ale vzhledem k tomu, že nev ychá-

zela ekonomika stavby, obrátilo se 

na vedení města Ředitelství si lnic 

a dálnic s tím, že je třeba některé dílčí 

stavební objekty vypustit. V případě 

této lávky však vedení města nechtělo 

k tomuto kroku přistoupit, protože si 

uvědomovalo důležitost této stavby pro 

místní občany. Proto bylo rozhodnuto, 

že město vezme přechodovou lávku 

včetně dalších vyvolaných investic 

na svá bedra. Existence přechodové 

lávky a pěší propojení lokality Dušinec 

na stávající silnici I/11 je pro místní 

obyvatele naprostou nezbytností, aby 

se mohli dostat do práce, do školy, 

k lékaři či na autobus. 

Město Třinec bylo úspěšným žada-

telem o dotaci i v případě projektu 

Parkovací dům pro kola. Díky získané 

dotaci z Ministerst va pro místní 

rozvoj – Integrovaného regionálního 

operačního programu (IROP) vyroste 

letos vedle vlakové zastávky Třinec 

centrum na Jablunkovské ulici unikátní 

automatická parkovací věž, kde budou 

moci cyklisté bezpečně zaparkovat svá 

jízdní kola. Celkové výdaje na projekt 

činí téměř 13 milionů, z čehož dotace 

z IROPu pokryje až 90 % způsobilých 

výdajů. Město se na projektu podílí 

10 procenty. 

Cyklistická doprava je jedním z nej-

výraznějších článků čisté mobility a je 

v zájmu nás všech, aby se jí v Třinci 

dařilo. V posledních letech přibyly 

nové cyklostezky, vyhrazené pruhy 

nebo veřejné cyklopumpy a naše město 

se stává k cyklistům stále přátelštější. 

Stejně důležité je ale i zkvalitňování 

nabídky zázemí, kam patří především 

možnost bezpečně své kolo zaparkovat. 

Samotné použití automatické parkovací 

věže je velice jednoduché, zvládnou ho 

děti i senioři a jízdní kolo je po celou 

dobu v naprostém bezpečí. Oproti 

klasickým stojanům lze kolo do parko-

vacího domu zaparkovat i s brašnami 

a přilbou.

Dotace z Ministerstva pro místní 

rozvoj – IROP podpoří i další inova-

tivní projekt, který cílí na autobusové 

zastávky MHD a zpříjemnění cesto-

vání veřejnou hromadnou dopravou. 

Do projektu bylo vybráno 26 nejvy-

tíženějších zastávek na území města 

Třince, z nichž se stanou tzv. chytré 

zastávky, jež cestujícím nabídnou 

daleko větší komfort. Papírový jízdní 

řád na označnících nahradí elektro-

nické panely, které budou zobrazovat 

aktuální informace o nejbližších spo-

jích, informace o případném zpoždění 

atd. Zastávky budou zároveň vybaveny 

připojením k internetu a cestující si 

zde budou moci dobít i mobilní telefon. 

Celkové výdaje na modernizaci 26 

zastávek činí 8,65 milionu korun, 

přičemž město získalo dotaci z IROPu 

ve výši 7,7 milionu korun. Podle před-

pokladů by zastávky mohly cestujícím 

sloužit od poloviny roku 2018. (šs)

Díky dotacím přibude v Třinci 
parkovací dům pro kola i chytré 
zastávky MHD
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U
ž deset let podává pomocnou 

ruku dětem i dospělým s han-

dicapem a lidem bez přístřeší 

příspěvková organizace města Centrum 

sociální pomoci Třinec (CSPT). V sou-

vislosti s tímto kulatým jubileem se 

v pátek 28. dubna v evangelickém kos-

tele uskutečnil benefiční koncert, který 

posluchači zaplnili do posledního mís-

tečka. Před více než tisícovkou diváků 

vystoupil zpěvák Václav Neckář se svou 

kapelou Bacily a ženský pěvecký sbor 

Laudate z Bystřice. 

Krátce před koncertem přivítala 

Václava Neckáře na třinecké radnici 

starostka Věra Palkovská, kde při této 

příležitosti zároveň poděkovala pří-

tomným sponzorům za dlouholetou 

podporu Centra sociální pomoci Třinec. 

„Benefiční koncert by se neobešel bez 

samotných sponzorů, proto jsme jim 

chtěli touto cestou také poděkovat 

za jejich nezištnou pomoc a podporu, 

kterou dlouhodobě projevují potřebným 

dětem i dospělým. Také díky nim může 

CSPT poskytovat tak bohaté a rozvinuté 

služby,“ uvedla starostka Věra Palkovská 

a upozornila na to, že setkání na radnici 

i celý benefiční koncert provázel symbol 

srdíčka. Velká perníková srdce si při-

pravili pracovníci CSPT pro sponzory, 

dort ve tvaru srdce předala starostka 

Věra Palkovská ředitelce CSPT Aleně 

Kostkové, a malé perníkové srdíčko 

navíc obdržel při vstupu do kostela 

každý příchozí. 

„Před deseti lety, kdy na prvním 

benefičním koncertu na podporu 

CSPT vystoupila Marta Kubišová, přišlo 

asi 700 posluchačů. Tentokrát přišlo 

organizaci podpořit už 1100 lidí, což 

je důkaz toho, že v Třinci, když jde 

o srdeční záležitost, je vždycky plno,“ 

podotkla starostka.

Vyjádřené podpory si cení i ředitelka 

CSPT Alena Kostková. „Velmi si vážím 

toho, že veřejnost přijala naše pozvání 

a přišla nás podpořit v tak hojném 

počtu. Už víckrát jsem se přesvědčila, 

že ve většině případů lidem v našem 

regionu nejsou potřební lidé lhostejní 

a svou podporu a pomoc jsou ochotni 

vyjádřit různými způsoby, čehož jsme 

byli svědky i nyní,“ uvedla. Výtěžek 

z koncertu pomůže vylepšit prostory 

a vybavení v zařízeních organizace. (šs)

Př íspěvková organizace města 

Centrum sociální pomoci Třinec 

poskytuje sociální služby dětem i dospě-

lým v denních stacionářích Paprsek 

a Radost, v Azylovém domě pro matky 

a v Domě na půli cesty mladé od 18 

do 26 let, kteří po dosažení zletilosti 

opouštějí v ýchovné ústav y, dětské 

domovy a školská zařízení. Současně 

CSPT poskytuje i osobní asistenci, léčeb-

nou rehabilitaci, odborné poradenství 

pro péči o děti prostřednictvím rodinné 

mediace a provozuje dětskou skupinu 

Pampeliška. Více informací najdete 

na stránkách www.csptrinec.cz.

Václav Neckář přijel podpořit 
Centrum sociální pomoci Třinec

Mladí cyklisté změřili síly v dopravní soutěži

Jízdu zručnosti, zásady první pomoci, 

znalost pravidel silničního provozu 

a další dovednosti museli v pátek 

5. května předvést školáci, kteří se 

zúčastnili dopravní soutěže mladých 

cyklistů BESIP v Třinci. Tu v rámci 

zajištění prevence nehodovosti v silnič-

ním provozu připravil pro děti odbor 

dopravy třinecké radnice, který se 

touto soutěží i letos zapojil do jednoho 

z celostátně organizovaných programů 

v oblasti dopravní výchovy zaměřeného 

na žáky základních škol. V rámci pří-

pravy na jednotlivé disciplíny získávají 

děti znalosti a dovednosti potřebné 

k samostatné účasti v „ostrém“ silničním 

provozu. V letošním roce se oblastní kolo 

celostátní soutěže odehrálo opět v pro-

storách Domu dětí a mládeže Třinec 

a na dětském dopravním hřišti.

Nejlépe si v soutěži vedli v mladší 

kategorii žáci ze ZŠ Oldřichovice 

následovaní na druhém a třetím místě 

žáky ZŠ Nebory a ZŠ Slezská. Ve starší 

kategorii si vítězství odnesli školáci 

ze ZŠ Petra Bezruče, druhé skončilo 

družstvo ZŠ Slezská a třetí tým Jubilejní 

Masarykovy ZŠ. V kategorii starších žáků 

vybojovali první tři místa Daniel Zwrtek, 

Filip Trombik a Jana Cichá. Vítězové nás 

budou reprezentovat v okresním kole. 

(šs)
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A
traktivní podívanou slibuje 

patnáctý ročník Dne s integro-

vaným záchranným systémem, 

který už tradičně vždy v červnu pořádá 

město Třinec. Oblíbená akce na náměstí 

Svobody, během níž se mohou malí 

i velcí seznámit s náročnou prací 

všech složek záchranného systému, 

letos proběhne v sobotu 3. června 

2017 od 9.30 do 13.00. Na mnoha 

poutav ých stanovištích se budete 

moci seznámit s ukázkami z profese 

policistů, strážníků městské policie, 

hasičů, záchranářů, vojáků i celníků. 

I letos bude mít na Dni s IZS zastoupení 

také horská služba. Všechny složky 

IZS představí svou techniku, výzbroj 

a výstroj a nebudou chybět ani akční 

scény, ukázky bojového umění a slu-

žební kynologie. Za asistence profesio-

nálních záchranářů si příchozí budou 

moci také sami vyzkoušet první pomoc 

a ošetřit různé druhy zranění. „Chtěla 

bych poděkovat všem složkám IZS, že 

do toho zase jdou s námi. V letošním 

roce se bude opět na co dívat, tak si Den 

s IZS ani tentokrát určitě nenechte ujít,“ 

dodala starostka Věra Palkovská. (šs)

Náměstí Svobody bude v obležení 
policistů, hasičů a záchranářů

Den Země se i přes nepřízeň počasí vydařil
Rozeznáte léčivé bylinky? Víte, které 

šelmy žijí v Beskydech? Své znalosti 

z oblasti přírody a životního prostředí 

si mohli ověřit a rozšířit všichni, kteří 

dorazili do kina Kosmos, kde se koncem 

dubna konal tradiční Den Země. I když 

z důvodu deštivého počasí musela být 

akce přesunuta z náměstí Svobody pod 

střechu, na atraktivitě jí to rozhodně 

neubralo, ba naopak. Kolemjdoucí si 

mohli už den předem před kinem všim-

nout netradičních travních koberců, 

bludiště ze slámy a trávníkových šipek, 

které na Den Země lákaly.

„Za ozelenění a zpříjemnění prostoru 

před kinem děkujeme firmě, která městu 

zajišťuje údržbu veřejné zeleně. Tuto 

výzdobu nám bezplatně poskytla spe-

ciálně u příležitosti Dne Země,“ podotkla 

vedoucí odboru životního prostředí 

a zemědělství Silvie Cholewiková.

Během bohatého programu, který 

zorganizoval odbor životního prostředí 

a zemědělství, byly pro děti připraveny 

nejrůznější aktivity spojené nejen 

s ekologickou tematikou. V astronomic-

kém stánku mohli příchozí pozorovat 

Slunce, místní spolek ochránců přírody 

Carpathia představil velké šelmy žijící 

v Beskydech, děti se seznámily s naším 

ptactvem či léčivými bylinkami, ke kte-

rým si mohly i přivonět. Jako každoročně 

nechyběli ani včelaři, kteří zájemce 

seznámili se životem včel, děti si mohly 

vyrobit i svíčku ze včelího vosku, lesní 

pedagogové děti seznámili s lesní zvěří 

i stromy a nechyběli ani rybáři, kteří 

představili ryby žijící v našich vodách. 

Děti si mohly také zasoutěžit se spo-

lečností EKOBAT, která provádí sběr 

použitých baterií, a svoji svozovou tech-

niku představila i firma Nehlsen. Děti se 

s chutí zapojily i do tvořivých dílniček 

a vyrobily si vlastní pařenišťátka. Malí 

návštěvníci si nenechali ujít ani tři inter-

aktivní divadelní představení s názvem 

„Hvězdné pohádky“. (šs)

Máte doma zvířátko, které pro Vás 
znamená opravdu hodně? Přihlaste 
svého mazlíka do naší fotosoutěže!

Město Třinec vyhlašuje druhý roč-

ník fotosoutěže o nejsympatičtějšího 

zvířecího mazlíčka. Je jedno, zda je 

to kočka, pes, kůň, had nebo ptáček. 

Bereme všechny.

Fotku svého zvířecího mazlíčka 
můžete zaslat do 30. 6. 2017 na e-mai-
lovou adresu fotosoutez@trinecko.cz.

Fotografie budou následně umístěny 

na webové stránky města Třince www.

trinecko.cz a od 1. 7. 2017 do 15. 9. 2017 

bude probíhat hlasování veřejnosti. 

Tři mazlíčci s nejvyšším počtem hlasů 

získají ceny, které budou slavnostně 

předány u příležitosti Mezinárodního 

dne zvířat, který se slaví 4. října. Tento 

den je spojován s výročím úmrtí svatého 

Františka z Assisi, který proslul svou 

obrovskou láskou ke zvířatům.

Foto: Radim Tesarčík
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S
 přibývajícím věkem se mohou 

senioři dostávat do situace, kdy 

již nejsou schopni sami zabezpe-

čit péči o svou osobu či domácnost. 

V těchto situacích jim zpravidla pomá-

hají jejich blízcí, případně terénní či 

ambulantní sociální služby. Když však 

již zdraví neslouží tak, jak by mělo, 

může dojít k tomu, že takto zajišťovaná 

péče již nepostačuje, a senioři tak 

volí odchod do zařízení pobytových 

sociálních služeb. V současné době 

existují dva typy takovýchto zařízení, 

a to domov pro seniory a domov se 

zvláštním režimem. Obě tyto sociální 

služby jsou určeny těm senio rům, kteří 

mají sníženou soběstačnost a jejichž 

situace vyžaduje pravidelnou pomoc. 

Domov se zvláštním režimem je navíc 

specificky určen těm lidem, kteří 

mají sníženou soběstačnost z důvodu 

Alzheimerovy, stařecké či jiných typů 

demencí. Tyto pobytové služby svým 

uživatelům zajišťují kromě ubytování, 

stravování a péče o jejich osobu také 

další aktivity zaměřené na udržení 

dosavadních schopností a dovedností 

či zaměřené na trávení volného času. 

Proces zajištění těchto sociálních slu-

žeb začíná tím, že si senior (případně 

jeho blízcí) zvolí zařízení a podá si 

žádost. Výběr zařízení je třeba provést 

opravdu důkladně, protože přestě-

hování do pobytové sociální služby 

je opravdu velká životní změna, kdy 

člověk opouští své prostředí a při-

chází na neznámé místo, kde bude žít 

s novými „sousedy“. Je vhodné navštívit 

více takovýchto zařízení, pohovořit 

si s pracovníky či klien  ty, zjistit si 

všechny informace o poskytovaných 

službách apod. Minimálně je nutné 

zeptat se pracovníků zařízení na to, 

zda je poskytovaná sociální služba 

registrovaná na krajském úřadu. 

Poskytování neregistrované sociální 

služby je jednak nezákonné, a co je 

hlavní, takovéto služby chtějí často 

na péči o staré a nemocné lidi jen vydě-

lat. Využitím registrované pobytové 

sociální služby bude mít člověk zajištěn 

určitý minimální standard péče, který 

službám ukládá zákon. 

Po v ýběru zařízení pak zájemce 

podává žádost, na jejímž základě jej 

navštíví sociální pracovník zvoleného 

zařízení, aby zjistil informace potřebné 

ke kvalitnímu zajištění služeb posky-

tovaných na základě individuálně 

určených potřeb. „V dnešní době 

se nedoporučuje podávat si žádost 

předem pro případ možné budoucí 

nepříznivé situace. Každá žádost je 

totiž posuzována dle tzv. potřebnosti, 

to znamená, že přednost při přijímání 

do těchto zařízení mají ti senioři, 

kteří službu z důvodu svého špatného 

zdravotního stavu či špatné sociální 

situace potřebují více,“ v ysvětluje 

místostarosta Třince Radim Kozlovský. 

Datum podání žádosti již tedy nehraje 

žádnou roli. Nevědí-li si lidé s výběrem 

vhodné pobytové služby rady, mají mož-

nost obrátit se na pracovníky oddělení 

sociální pomoci odboru sociálních 

věcí městského úřadu v Třinci, kteří 

jim poradí. Informace je možné získat 

i telefonicky na čísle 558 306 363. 

Jak si zvolit vhodnou 
pobytovou sociální 
službu pro seniory

Průvodce sociálními 
službami ve městě

Streetwork v 3nci

Streetwork je terénní sociální služba 

pro děti a mladé lidi z Třince a okolí, 

kterou provozuje organizace Bunkr, o. 

p. s. Název služby je odvozen z anglič-

tiny, volným překladem znamená práce 

na ulici. Pracovníci neboli streetwor-

keři vyrážejí za dětmi a mladými lidmi 

tam, kde běžně pobývají – do parků, 

na lavičky, hřiště, dvorky apod. – 

a působí v různých lokalitách v rámci 

celého Třince. Občas si nás lidé pletou 

s drogovým terénem, ovšem posláním 

naší služby je podporovat a motivovat 

mladé lidi, kteří se potýkají s těžkostmi 

dospívání či mají různé životní nesnáze, 

k aktivitě, samostatnosti a směřování: 

někým být, někam patřit, někam mířit. 

Podpora, pomoc, pochopení, prevence 

a profesionalita jsou základní kameny, 

na kterých naše služba staví. Na podzim 

loňského roku jsme oslavili 10. výročí 

existence služby. Pracovníky společně 

se zahraničním dobrovolníkem je 

možné potkat v terénu v pondělky, 

úterky a čtvrtky od 15 do 18 hodin nebo 

je oslovit telefonicky či na Facebooku 

na stránkách Streetwork v 3nci.

A jak vnímají službu naši klienti?

Michal (9 let): „Co pro mě znamená 

street? Třebas zábavu. Se vším se vám 

můžu svěřit. Vždycky nám se vším 

pomůžete. Jsem rád klientem, protože 

se můžu účastnit různých aktivit a to 

mě baví.“

P. (15 let) :  „Přijdu myšlenkami 

někam jinam. Vymluvím se ze svých 

problémů a v danou chvíli se problémy 

vypaří.“

Anonym (15 let): „Začal jsem se se 

streeťáky bavit skrze kamarády. Začlo 

mě to bavit a časem jsem se začal víc 

otevírat. Vytáhli jste mě ze všeho, jste 

moje pomocná ruka, taková druhá 

rodina. Street je street, street pro mě 

znamená hodně.“

Bunkr, o. p. s.
Streetwork v 3nci

Adresa kanceláře:
Sosnová 411, Třinec

Kontakt: tel.: 739 401 802,

streetwork.trinec@bunkr.cz

www.bunkr.cz

Zpracovala: Mgr. Iveta Kowolová

vedoucí a sociální pracovnice

Čtyři semestry plné zajíma-

vých přednášek mají před sebou 

senioři , kteří v dubnu složili 

slavnostní imatrikulační slib 

v rámci univerzity třetího věku. 

Tímto tradičním ceremoniálem 

byl zahájen osmý běh tohoto 

alternativního vzdělávání, které 

v Třinci probíhá pod záštitou 

Ostravské univerzity už čtrnác-

tým rokem. O studium univerzity 

třetího věku je v Třinci ze strany 

starší generace stále nebývalý 

zájem a v letošním roce zasedlo 

do pomyslných lavic 160 poslu-

chačů. (šs)
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Okénko pro zastupitele

Konečně po sedmi létech bude realizován přechod na Folvarku
Je k nevíře, že město Třinec po sedmi létech zrealizuje přechod pro chodce přes ulici Kaštanovou z ulice Hřbitovní. Organizace 

důchodců TŽ o to žádala opakovaně od roku 2011. Ve zdůvodnění odbory upozorňovaly, že došlo k obrovskému nárůstu provozu vozidel 
směrem na Sosnu. Na tuto žádost adresovanou na starostku, odpověděla vedoucí odboru Ing. Hronovská dne 15. 2. 2011. Uvedla, odbor 
dopravy provedl měření a sčítání dopravy a mezi 14,00 – 15,00 hod. Během hodiny zde projelo 830 vozidel a přešlo ulici 45 chodců. 
Po projednání s příslušným orgánem Policie ČR bylo dohodnuto, že zřízení přechodu je opodstatněné. Protože se jedná o investici, 
byl tento požadavek projednán v komisi dopravy, kde členové jednomyslně doporučili odboru investic v roce 2011 vypracovat studii 
na zřízení přechodu. Vzhledem k tomu, že se nic nedělo, Organizace důchodců napsala další urgenční dopis na paní starostku, a to 
14. 6. 2013. Starostka sdělila, že samotná realizace přechodu bude provedena v roce 2014. Když se nic nedělo v roce 2014, Organizace 
důchodců TŽ se opět obrací urgenčním dopisem na paní starostku, ve kterém se odvolává na přechozí dva dopisy. Zjistilo se, že odbor 
investic na městě se začal přechodem zabývat, až v roce 2014, kdy byla zpracována údajně studie ve 4 variantách a ceny se pohybovaly 
od 0, 5 do 1,5 mil. Kč. Na mou urgenci v roce 2016 mi vedoucí odboru investic sdělil, že PD bude hotova do konce roku 2016 a investice 
ve výši 0,5 mil. Kč bude zařazena do investičního plánu rozpočtu na rok 2017. To je neuvěřitelný přístup odboru investic, když za 6 let 
nebyl schopný zřídit přechod pro chodce. K tomu není třeba nic dodávat a nejde to ani ničím ospravedlnit. Pokud k tomu město napíše 
zdůvodnění tak je to jen výmluva a neschopnost odboru investic, posléze vedení města. 

Ing. Jan Ferenc, zastupitel města
            

Vyjádření odboru investic:
Odbor investic započal předprojektovou přípravu stavby přechodu pro chodce na Folvarku poté, co Zastupitelstvo města schválilo 

finanční prostředky do rozpočtu odboru investic na rok 2013. Pak proběhlo jednání s majitelem komunikace, tedy Správou silnic 
Moravskoslezského kraje (dále jen SSMSK). Společným cílem města a SSMSK byla rekonstrukce komunikace a vybudování chodníku pro 
pěší spojující Folvark a Sosnu včetně přechodu pro chodce. Rok nato byla zpracována technicko-ekonomická studie. Je třeba zdůraznit, 
že vybudování přechodu pro chodce není pouze nástřik bílých pruhů na asfalt. Jedná se o stavební práce související s posunutím 
stávající autobusové zastávky a vybudováním nového zálivu, výstavbou nového chodníku pro její napojení a nového veřejného osvětlení 
s nasvětlením přechodu. Odhadovaná cena je 1,8 mil. Kč. Ze SSMSK jsme dostali informaci, že se v roce 2017 s realizací rekonstrukce 
ul. Kaštanové nepočítá, město Třinec se tudíž rozhodlo, že realizaci přechodu pro chodce zařadí do návrhu rozpočtu na rok 2017 
i bez původně uvažovaného časového a technického souběhu. Aktuálně jsme ve fázi změny projektu a přípravy podkladů pro územní 
rozhodnutí a následně stavební povolení.

V současné době odbor investic připravuje přibližně 185 různých investičních akcí na území Třince v objemu zhruba 800 mil. Kč. 
Dalších asi 450 akcí a požadavků je v zásobníku staveb města v odhadovaném objemu okolo 4 miliard Kč. 

V tomto textu jsme shrnuli stav přípravy dané akce a činnost odboru investic v Třinci. Pan zastupitel předem predikuje, že jakákoliv 
reakce je jen výmluva a neschopnost investičního odboru. 

Osobně si myslím, že zdůvodnit postup přípravy stavby včetně vysvětlení jednotlivých kroků není projevem neschopnosti, ale naopak 
pokusem, jak dostat skutečné informace mezi ty, kteří je chtějí a potřebují slyšet.

Rozhlédněte se po Třinci, srovnejte občanskou a dopravní vybavenost města s jinými městy a udělejte si závěr sami.

Ing. Daniel Fojcik, vedoucí odboru investic

Vyjádření starostky RNDr. Věry Palkovské:
Řada informací uvedených v textu je zavádějících a neúplných. Vedení města se chová jako dobrý hospodář a v případě komunikací 

na území města velmi úzce spolupracuje se Správou silnic Moravskoslezského kraje s cílem koordinovat věci logicky a ekonomicky.

Příspěvky zastupitelů nejsou redakčně upravovány.

V Třinci budou na mistrovství republiky 
bojovat o medaile špičkoví čeští atleti

Významný sportovní svátek zažije 

v červnu naše město. Třinec se totiž stane 

od 9. do 11. června dějištěm mistrovství 

České republiky mužů a žen v atletice, 

které je považováno za domácí vrchol 

atletické sezony. Stane se tak navíc u pří-

ležitosti 120. výročí trvání české atletiky. 

Mezi startujícími atlety by v Třinci 

neměly chybět takové hvězdy, jakými 

jsou světová rekordmanka Barbora 

Špotáková, mistři světa Pavel Maslák, 

Vítězslav Veselý, Zuzana Hejnová a další.

Poprvé v historii se uskuteční mis-

trovský závod ve skoku o tyči mimo 

atletický stadion. Jeho konání se při-

pravuje na pátek 9. června na náměstí 

T. G. Masaryka, kde také proběhnou 

další doprovodné akce. K nim patří 

i večerní koncert Petra Koláře, který 

na náměstí TGM zazpívá od 20.00. 

Vstup na koncert, který završí páteční 

program šampionátu, je zdarma. Nad 

pořadatelstvím mistrovství převzal 

záštitu hejtman Moravskoslezského 

kraje a starostka města Třince. 

Třinec není v pořádání tak význam-

ných závodů žádným nováčkem. 

Třinecká atletika hostila mistrovství 

České (dříve Československé) republiky 

mužů a žen v letech 1966, 1976, 1987, 

1997, 2007 a 2010. Neváhejte a zajis-

těte si účast při domácím atletickém 

svátku roku. Připraven je také bohatý 

doprovodný program pro malé i velké 

fanoušky. Vstupenky je možné zakoupit 

v síti Ticketportal. (šs)
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C
o jsou to matriční knihy? Kde 

zasedají zastupitelé města? Kde 

se uchovávají městské kroniky? 

Na tyto a řadu dalších otázek už znají 

odpovědi žáci 5. ročníku ZŠ Kaštanová, 

kteří si v rámci výuky přišli prohlédnout 

prostory městského úřadu.

Děti si se zájmem prohlédly obřadní 

síň, dověděly se zajímavosti o matričních 

knihách, nahlédly do zrekonstruované 

velké zasedací síně a mohly se i krátce 

ponořit do historie města a zalistovat kro-

nikami. V rámci prohlídky nevynechaly 

ani kanceláře vedení města. Své zážitky 

z návštěvy úřadu popsaly děti v textech, 

které si můžete všechny přečíst na webo-

vých stránkách města www.trinecko.cz. 

Zde uvádíme jeden z nich:

Přijeli jsme na městský úřad za paní 

starostkou Věrou Palkovskou. Říkala, 

že nejradši ve volném čase jezdí na kole. 

Pokládali jsme otázky paní starostce, 

místostarostům Radimu Kozlovskému 

a Ivo Kaletovi. V knihách mají toho, kdo 

se v Třinci narodil, kdo umřel, a všechny, 

co se v Třinci oddali. Na úřadě mají taky 

pasové oddělení. V městském úřadě mají 

různě označené odbory, například: odbor 

správy majetku města – žlutě, odbor soci-

álních věcí – oranžově, odbor stavebního 

řádu a územního plánování – hnědá, 

odbor životního prostředí a zemědělství  – 

zelená, odbor dopravy – modrá, odbor 

školství, kultury a tělovýchovy – růžová 

a tak dále… Měli tam taky svoje největší 

poklady. Byl to náhrdelník se znakem 

ČR, polštářek na prstýnky a hračku 

medvídka pro malé děti. Na úřadě se mi 

líbilo. Pracuje tam hodně lidí a starají se 

o hodně důležitých věcí.

Karolína Waschková, 5. třída, ZŠ 

Kaštanová

Třinečtí školáci zamířili 
na městský úřad

LÉTO NA MINIGOLFU

Užijte si léto na minigolfu s oblíbenými akcemi. 

Kalendář akcí na www.starstrinec.cz
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T
řinec pot vrdi l pověst pod-

nikatelsky nejpřívětivějšího 

města Moravskoslezského kraje 

a podruhé za sebou získal ve srovnáva-

cím výzkumu titul Město pro byznys. 

Zároveň s tímto titulem se stal Třinec také 

vítězem v nové kategorii vyhlášené agen-

turou CzechInvest s názvem Investičně 

atraktivní region. V celorepublikovém 

měřítku se Třinec jako jediné město 

Moravskoslezského kraje umístil i v nej-

lepší desítce, když obsadil 6. příčku. 

„Máme obrovskou radost z toho, že 

se nám podařilo titul obhájit. Je vidět, 

že nejde o chvilkovou záležitost, ale 

o výsledek dlouhodobé práce a spo-

lupráce s podnikatelskými subjekty 

na území města. Titul pro nás znamená 

povzbuzení do další práce a potvrzení, že 

jdeme správnou cestou,“ uvedl k vítězství 

Třince místostarosta Ivo Kaleta. Třinec 

obháji l vítězství díky neustálému 

podnikatelskému rozvoji a stejně jako 

v loňském roce se může pochlubit nej-

lepšími podmínkami pro podnikatele. 

V oblasti podnikatelského prostředí 

vděčí za výsledek především velkému 

meziročnímu nárůstu ekonomických 

subjektů a v neposlední řadě také nej-

vyššímu podílu firem s více než padesáti 

zaměstnanci v celém regionu. Srovnávací 

výzkum Město pro byznys hodnotil letos 

již podeváté podnikatelský potenciál 

měst a obcí v ČR. Detailnímu zkoumání 

jsou podrobena všechna města a obce 

s rozšířenou působností. Více infor-

mací najdete na webových stránkách 

www.mestoprobyznys.cz. (šs)

Třinec obhájil titul Město pro byznys 
Moravskoslezského kraje

Postupnou rekonstrukcí závěsů a seda-

ček prochází v současné době lanovka 

na Javorový vrch. Do oprav se pustil 

provozovatel lanové dráhy společnost 

BYTOSLAN, spol. s r. o., s finančním 

přispěním města. Celkově vyjde revita-

lizace sedaček na 1 300 000 Kč, město 

opravu podpořilo částkou 500 tisíc Kč. 

S průběhem oprav seznámil třinecké 

zastupitele na jejich dubnovém zasedání 

Ivo Branný ze společnosti BYTOSLAN, 

spol. s r. o. „Postupně obnovujeme 

všechny nosné konstrukce včetně pod-

sedáků a opěrek. Rekonstrukce bude 

probíhat v průběhu roku postupně, 

aniž by narušila jízdní řád lanovky,“ 

uvedl Ivo Branný a dodal, že obnoven 

bude i zabezpečovací systém sedaček, 

který bude vstřícnější a jednodušší 

i pro děti. V novém kabátě s logem 

města Třince by mělo být všech 120 

sedaček do listopadu letošního roku. 

Společnost BYTOSLAN, spol. s r. o., má 

v plánu ještě obnovit původní elektroin-

stalaci a vybavení rozvaděčů. Po letošní 

modernizaci by lanovka na Javorový 

vrch mohla podle slov provozovatele 

sloužit dalších třicet let.

Město Třinec se v minulosti usilovně 

snažilo, aby na Javorový vedla nová 

moderní lanovka. V roce 2005 byla 

dokončena projektová studie, která 

počítala s novou trasou a čtyřsedačko-

vou lanovkou, ale samotná realizace 

ztroskotala na nesouhlasu soukro-

mých vlastníků pozemků pod budoucí 

stavbou. 

Lanovka na Javorový vrch je v provozu 

celoročně každý den. Mimo provoz je 

lanová dráha dočasně vždy na jaře 

a na podzim, kdy se konají pravidelné 

opravy a revize. Přepravní kapacita 

lanové dráhy je 364 osob za hodinu 

a z dolní stanice nahoru se díky ní 

dostanete zhruba za 10 minut. (šs)

Lanovka na Javorový prochází modernizací

Pietním aktem uctil Třinec v pátek 

5. května památku obětí druhé světové 

války. Starostka Věra Palkovská společně 

se členy Českého svazu bojovníků za svo-

bodu, Československé obce legionářské, 

s dětmi z třineckých základních škol 

a dalšími občany položili věnec a kytice 

jako výraz úcty a poděkování obětem 

fašismu u památníku na ústředním tři-

neckém hřbitově na Folvarku. Všichni 

zúčastnění si zároveň tímto aktem při-

pomněli 72. výročí osvobození našeho 

města od nacismu. (šs)

Třinec uctil oběti druhé světové války


